

《一句顶一万句》昨日上映 好评如潮 刘雨霖交卷了 感恩父母泪眼婆娑……



刘震云为女儿助阵

去年秋天,《一句顶一万句》被改编成同名电影,顺利开机;一年后的11月4日,影片如约全国上映!她,好似集万般宠爱于一身,初出茅庐便执导刘震云获过茅盾文学奖的作品《一句顶一万句》,银幕之外,刘震云、冯小刚、范冰冰等大咖纷纷现身助阵,不错,她正是刘震云的亲闺女刘雨霖。可是,一部作品背后总有着一段难以言说的甘苦过往。郑报融媒记者 崔迎

陪女儿全国路演的刘震云 他让人不禁想起朱自清的《背影》

而妞妞的父亲自然不必多说,《一句顶一万句》全国路演,刘震云是全程为女儿站台。

之前,刘震云透露,自小说出版后找他买版权的导演不下十位。那为什么没有卖给别人?“他们说有一个问题不好解决,原著时间跨度太长了,人物太多,这是让不少导演困惑的问题。”刘震云这样解释同意女儿刘雨霖拍摄的缘由,“她有一天给我打了个电话,说关不了100头骆驼,但可以关2头,这就解决了拍摄问题。她还说,好电影是看不到导演也看不到演员,看到的都是人物,这个想法比较打动我。”

从刘震云的原著小说到剧本创意到剧本再到电影,将原著小说《一句顶一万句》最终拍成了两小时的影片,刘雨霖选取原著小说的下部《回延津记》里牛爱国和牛爱香的故事进行改编拍摄,这姐弟俩一个离婚,一个结婚。她用细腻的电影镜头诠释了这部重量级作品。

回归生活,刘雨霖崇拜仰望

父亲,她叫刘震云为刘老师;而刘震云也不再称呼刘雨霖的小名“妞妞”,而是称呼“雨霖导演”。

在美国求学时,刘雨霖曾斩获人生第一项重要荣誉的奥斯卡获奖短片《门神》;而今,谦虚又自省的刘雨霖已经交出了她作为长片导演的第一部作品。

《一句顶一万句》北京首映。刘震云站在影院的过道的背影,央视主持人古兵说,这让他不禁想起朱自清先生的散文《背影》;这也是一张父亲的背影。电影开始放映后,这位父亲就一直这样站在过道,静静地看着许多好友亲朋坐在座位上观看电影的表情和反应,除此之外,他站在过道的原因是因为每一个中途进出的观众,他都会把食指放在嘴唇上示意不要发出声响,他担心任何一点声响都会干扰到人们观影的感受,这是女儿的第一部电影作品,拍的还是他最厚重的一部小说,一年多的辛苦付出,电影放映就是交答卷的时候。

在朋友圈,随着影片首映,刘雨霖和父母亲的《一句顶一万句》不断刷屏,感动了不少网友,人们纷纷留言:“感动,祝福导演”“海是藏不住的……”

一片赞许 冯小刚张国立陈道明纷纷点赞

首映之后,《一句顶一万句》赢得一片赞许,好评如潮。正如著名导演冯小刚的点评:“起点不低,剧本也好,演员也好,雨霖执导得好,拍一个有诚意的电影很重要。”影星范冰冰看完后更是大气地赞许:“最少包十场!看完电影掉眼泪,内心很感动,这是雨霖的第一个长片,‘潘金莲’和‘一句话’一起上,双美!”张国立则说:“看到了诚意,看到了沉着,还看到了质朴,期待一个新锐导演的诞生!”陈道明幽默地说:“我觉得编剧很‘青涩’,导演很娴熟,小说很早就看了,念念不忘,但拍得不错。”王刚看完影片则表示:“不虚此行,现在

最大的感受是赶紧回家,和家人多说话,不说话太可怕了!”

当年,刘震云凭《一句顶一万句》获得茅盾文学奖;如今,29岁的导演刘雨霖,用电影版《一句顶一万句》再次感染了万千观众。从河南走出的这对父女,用这部力作作为影坛留下了一抹亮色。

当然,不能不提的是,《一句顶一万句》也是郑州报业集团进行深度合作的新片,该片早前已在国内外电影节上大放异彩,入围丝绸之路国际电影节、金马奖、釜山电影节等多个国内外奖项。眼下,正值影片热映,大家还不赶紧走进影院,抢先一睹为快!

微电影《回家》 获“金天使”奖

本报讯 11月3日上午,黄帝故里拜祖大典献礼微电影《回家》在第十二届中美电影节上获得“金天使”奖。这是郑州出品的影视作品首次亮相中美电影节并获得殊荣。郑州市电影电视家协会秘书长尚蔚赶赴洛杉矶抱回“金天使”,同时就郑州影视未来发展、艺术创作同中美影视同行进行了交流。

微电影《回家》是为黄帝故里拜祖大典创作的一部献礼微电影,讲述了一个关于故乡,关于亲情的故事。《回家》的主创人员大都为河南籍的优秀影视人。4月8日,黄帝故里拜祖大典献礼微电影《回家》正式上线,全网播出。在没有任何商业推广的情况下,上线短短的6个小时内,点击量就突破了10万,佳评如潮。大家赞誉微电影《回家》感动世界炎黄子孙。此次获奖再次肯定了郑州影视人在微电影创作上的努力和成就。

郑报融媒记者 董艳竹

韩寒亮出“杀手锏” 彭于晏出演 《乘风破浪》

继邓超、赵丽颖、董子健、李荣浩确认参演《乘风破浪》之后,韩寒昨日正式宣布彭于晏将出演电影《乘风破浪》。网友们惊呼韩寒竟留有此等“杀手锏”,并表示“阵容太强,错过定后悔”。

据了解,导演韩寒之所以选择与彭于晏合作《乘风破浪》,正是看中彭于晏对表演的执着,以及他在演艺圈里广为传颂的优良品格。作为主演的彭于晏在11亿高票房的《湄公河行动》中成功塑造了铁血硬汉方新武,获得无数影迷的赞誉与尖叫。

目前电影《乘风破浪》的保密工作相当严谨,彭于晏的加盟更是让角色和剧情扑朔迷离。虽然有影迷们希望通过路透照猜测解密,但彭于晏与邓超、董子健、李荣浩、赵丽颖等人的角色关系,以及他是否将在本片中练就新的技能,网上至今众说纷纭。另外,著名导演李安的儿子李淳日前也宣布参演此片。小岸



刘震云一家子

母亲眼中的“妞妞” 你是我此生最好、最说得着的“作品”

到了影片首映之日。直到凌晨,妞妞刘雨霖依旧辗转难眠,而妞妞的母亲——著名公益律师郭建梅深夜给她发来一段文字,让她禁不住泪眼婆娑:“天又要亮了。我没睡,我妈也没有睡。我在成都路演,我妈在北京家中。她写了一段话给我。电影今日上映,一路走来,再难都没掉过眼泪;读完妈妈这段话,眼泪浸湿衣襟。”

都说母女连心,母亲的文字满满地都是对女儿的关切:“妞妞,你睡了吗?我没睡着。明天,你的作品就要接受观众检验了,会是啥情况呢?我不是担心、紧张,我一点都不担心、紧张,因为我知道,这仅仅是你的第一个长篇作品,也许会有瑕疵、显得稚嫩,但你还小呢,路还长着呢!”

“其实,老妈挺佩服你的,你竟然有勇气挑战这么大部头的作品,而且还自信满满地从这么厚重和繁杂的历史和人物关系中抽出姐弟俩人的故事来讲,你都不怕电影的单薄和有限砸了你爹作品的厚重与声

誉,你说,你要挑战一下自己;你还说,这个部分正是你想表达的底层小人物的生活、情感与孤独,这些普通人就是人群中大多数……”

其间,母亲的话语中同时又充满了赞赏和自豪:“多少次的困难你都自己走过了,有件事我一直为你自豪。五年前,你报考10多所美国大学电影学院,我想像其他家长一样去陪你,给你做饭、熨衣、拎包……你拒绝了。你在洛杉矶考南加大那天,我正好去旧金山出差,天下着小雨,你说你感觉那天没考好,一人在雨中想静静心。我真想飞奔过去安慰你,你又拒绝了我。你说,妈妈请让我独自完成这件事。后来,竟然有十来所大学录取了你,你知道吗?我是多么为你的自立和毅力自豪!‘独立完成这件事’,是啊,人生中的许多坎都得独自去面对,迎上去,放下它,胸怀就真的开阔了……”

“半夜了,该睡了。最后一句话,臭妞儿是我此生最好、最说得着的‘作品’!”

郑州校园足球有大赛事啦 中德意韩四国青少年同场竞技

本报讯 昨日上午,2016“一带一路”中国·郑州青少年校园足球文化交流暨国际足球邀请赛新闻发布会召开,带着和国内外优秀的中小学足球队沟通交流、增进国际理解的初衷,从即日起至11月11日,来自中国、韩国、德国、意大利的12支青少年足球队共240名运动员将展开角逐。

代表郑州市参赛的中小学

足球队二七区春晖小学、金水区农业路小学、郑州二中和郑州九中,都是郑州校园足球的传统劲旅,曾在省内外的比赛中屡创佳绩。郑州九中是郑州市的老牌足球项目传统学校;郑州二中已经成为河南乃至国内的一支“铁血之师”;春晖小学多次荣获河南省足球项目传统学校锦标赛女子冠军、男子亚军;农业路小学曾获郑州市

“市长杯”第二阶段市区小学男子乙组冠军。活动期间,各支参赛队还将参观河南省博物院、登封少林寺和塔沟武校。为了让更多青少年运动员了解世界先进的足球理念和训练方法,主办方还将在郑州市多家中小学内举办训练观摩课。

郑州市教育局副局长田保华表示通过足球,让学生了解不同区域、不同民族、不同人种的

多样文化,通过了解文化,接触不同的生活方式,改善生活习惯,通过良好生活习惯的养成,能够虚心接受教育以及自我教育,最终达到育人的目的。

据了解,郑州市会继续将“一带一路”青少年校园足球文化交流暨国际足球邀请赛打造成一个具有国际影响力的品牌活动。

郑报融媒记者 郭韬略 张勤